

(Продолжение.
Начало в №№ 9-12 2011 г.)

Беседа 5

Я думаю, что вам даже трудно представить, насколько современные иудеи удалились от того иудаизма, который был в ветхозаветные времена. Помните, когда Господь беседовал с самарянкой? И она спросила, кто же прав: "Отцы наши поклонялись на этой горе, а вы говорите, что место, где должно поклоняться, находится в Иерусалиме" (Ин.4,20). Господь сказал: "...спасение от иудеев" (Ин.4,22). Это был другой иудаизм, это было другое время. Помните. Христос говорил: "На Моисеевом седалище сели книжники и фарисеи; итак всё, что они велют вам соблюдать, соблюдайте и делайте; по делам же их не поступайте, ибо они говорят, и не делают" (Мф.23:2-3). Но в Откровении звучит уже "сатанинское собрание", "сатанинская синагога". Еще Христос во дни Своей земной жизни, беседуя с ними, сказал: "Если бы вы были дети Авраама, то дела Авраамовы делали бы. А теперь ищите убить Меня, Человека, сказавшего вам истину, которую слышала от Бога: Авраам этого не делал. Вы делаете дела отца вашего"; "Ваш отец диавол; и вы хотите исполнять похоти отца вашего" (Ин.8,39-41,44).

Не так давно умер Ясир Арафат. Где-то за три дня до его смерти мне довелось общаться с одной иудейкой. Иудеи обезпечены, что появилось очень много сект, которые уводят к себе и их локомотив тоже. И они иногда обращаются за консультациями к нам. И вот зашел у нас разговор об Арафате - повторяю, это было за три дня до его смерти. Она сказала:

- Диагноза ему никакого не поставят.

Я спросил:
- Почему?
- Его закодировали. Приехали наши каббалисты - специалисты по еврейской кодовской каббале. Семь раз обошли Рамаму, где он сидел в своем убежище, навели порчу на его кровь. Никто ему не поставит никакого диагноза - он помрет.

Я принял эти слова за какое-то бахвальство, но проходит некоторое время, и по телевизору говорят, что врачи во французском военном госпитале не могут поставить никакого диагноза, не могут понять, что у него не в порядке - почки, сердце или печень. Говорят, что-то с кровью, но не могут четко сказать, что. На него действительно было наведено проклятие по всем тем законам, которые тайно берегаются у иудеев. Эта женщина мне также сказала, что проклятие они наводили и на премьер-министра Ицхака Рабина, еврейского политического деятеля, который был за дружбу с палестинцами и за возврат палестинских земель. Ему проклятие они делали не на кровь, а на то, чтобы его кто-то убил. Но они думали, что его убьет араб, а его убил еврейский фанатик Игаль Амир.

Колдовство для современного иудаизма - это обычное дело. Разве это тот иудаизм, который был во дни Моисея? Когда Бог повелел через Моисея изгнать всех колдунов, всех вызывателей мертвых, всех гадателей изгнать из народа Божия. Сказано: "Когда ты войдешь в землю, которую дает тебе Господь Бог твой, тогда не научись делать мерзости, какие делали народы сии: не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых" (Втор. 18,9-11).

Что-то другое мы видим в современном иудаизме. Они верят в перевоплощения, в реинкарнацию. Как кришнаиты, как индуисты, как буддисты. Да, можно прямо сказать, что правопреемниками ветхозаветной религии в ее чистом виде являются

только христиане. Поэтому здесь и сказано: "и злословие (мы с вами говорили на прошлом занятии, что Помпея Сабина, жидовка, жена императора Нерона, злословила христиан.- О.С.) от тех, которые говорят о себе, что они Иудеи, а они не таковы, но сборище сатанинское".

И далее говорится: "Не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть" (Откр.2,10).

Эти пророческие слова для святого Поликарпа Смирнского, но это и слова надежды для каждого христианина, который слишком напуган происходящим вокруг него и не имеет такого твердого сердца, как у святого Поликарпа.

Некоторые так запугали себя жидо-масонской угрозой, что думают:

- Ну, всё. Теперь Россия погибнет.

Спасение России, впрочем, как и спасение любого другого народа, и еврейского народа в том числе, зависит только от личности Иисуса Христа. Иисус Христос ищет спасения для всех людей. И если сейчас современный иудаизм находится под покрывалом неведения истины, то в Писании сказано, что Христос может снять с них это покрывало: "Донныне, когда они читают Моисея, покрывало лежит на сердце их; но когда обращаются к Господу, тогда это покрывало снимается" (2Кор.3,15-16). И многие святые Отцы учат, что в последние времена иудеи отрекутся от антихриста и будут исповедовать Иисуса из Назарета истинным Мессией.

Но это будет, когда на землю явятся пророки Илия и Енох, явятся с неба и во дни антихриста будут обличать заблуждения сына дьявола. Енох будет проповедовать для всех народов, а Илия - только для иудейского. Потому что евреи во дни антихриста будут апостолами сына дьявола, и Илия пророк будет показывать им глубину их заблуждений.

И здесь Господь наш говорит: "не бойся ничего (то есть не бойся этого сборища сатанинского, этой синагоги сатанинской), не бойся ничего, что тебе надобно будет претерпеть. Вот, диавол будет ввергать из среды вас в темницу, чтобы искусить вас, и будете иметь скорбь дней десять. Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни" (Откр.2,10). Здесь говорится о том, что скорбь будет дней десять, именно десять гонений, начиная с гонения императора Нерона, осуществлялись другими римскими императорами. До тех пор, пока император Константин не принял веру Христову, именно десять гонений, начиная с I века по первую половину IV века. Причем, говорится: "будете иметь скорбь дней десять", то есть скорбь будет, но не постоянно. И действительно, эти гонения от императоров сменялись некоторыми периодами отдохновения, когда Церкви давали свободу и христиан не трогали.

Гонения древних верующих были очень страшные. Как я вам часто рассказывал, от христиан язычники не требовали прямого отречения от Иисуса Христа. Они говорили: "Почитайте своего Христа, но почитайте и наших богов, почитайте нашего императора". Например, в Ефесе главной богиней была Артемиды Ефесская. Там этот культ был главным. А вот в Смирне главным был культ императора. И если мы будем воспринимать эти послания именно как описания периодов истории Церкви, то все совпадает. Десять гонений на христиан были точно со стороны императоров и именно точно потому, что христиане отказывались почитать статуи императоров.

Христиане молились за языческих императоров, желили им здоровья духовного и телесного, но категорически отказывались приносить перед статуей императора жертву. От них требовалась только внешняя формальность. Сидел чиновник в каком-нибудь городе. Приводили христианина, например, родственники-язычники. Чиновник говорил:

"Пусть своею рукою он бросит в огонь перед статуей кусочек ладана или зерна пшеницы. Этого достаточно. Несколько зернышек. И я запишу, что жертва принесена". Христианин отказывался. Тогда родственники зажимали ему в ладонь зернышко ладана и связывали руки - иногда совсем юным христианам, детям, - и свалили руки в надежде, что веревка сгорит, рука от боли распрямится и зернышко, ладанка упадет - всё, можно выдергивать руку. Жертва совершена, чиновник ставит галочку. Все нормально. Римлянам было все равно. У них была очень жесткая бюрократия. Они говорили:

- Вы при этом можете даже ругать императора.

Они сами к императорам относились так, с прохладцей. Но они считали, что порядок надо исполнять. И христианские, даже детские, руки обгорали дочерна, но они не разжили своих ладошек, чтобы ни кусочка ладана, ни зернышка пшеницы не упало бы в чуждый жертвенный огонь. Вот так серьезно они относились к чужим культам, понимая, что участие в чужом культе, в чужой религии, в чужом обряде может осквернить душу человека.

В Законе Божием запрещается даже произносить вслух имена языческих богов, так как они обладают мантрической, бесовской силой. Сказано: "...и имени других богов не упоминайте; да не слышится оно из уст твоих" (Исх.23:13).

И здесь сказано: "Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни". Христианские мученики действительно были верны до смерти. И они получали венцы жизни. Если мы с вами посмотрим Книгу пророка Даниила, то здесь есть такие слова - это 12-я глава, 1-й стих: "И восстанет в то время Михаил, князь великий, стоящий за сынов народа твоего; и наступит время тяжкое, какого не бывало с тех пор, как существуют люди, до сего времени; но спасутся в это время из народа твоего все, которые найдены будут записанными в книге". Итак, у пророка Даниила говорится о том, что самые тяжелые времена впереди - это дни антихриста. Когда сын дьявола воцарится на планете. Эти гонения будут такие страшные, каких не было никогда от сотворения мира. Поэтому, когда мы с вами вспоминаем о древних мучениках, мы даже не догадываемся, что, может быть, среди нас есть такие, которые доживут до самых страшных мучений и гонений. До самых страшных изощренных пыток.

Сейчас есть такие психотропные средства, один укол которых несет человеку страшные мучения, ощущения, что каждая клетка тела выворачивается наизнанку. Это даже хуже, чем если бы человека сунули в огонь. А чтобы он не умер во время этой пытки, ему делают уколы для поддержания сердца. И пытки продолжаются до тех пор, пока человек не скажет того, что от него хотят услышать. Есть такие уколы, после которых у человека полностью отключается воля, и он отвечает на все вопросы. Ему дают команды, его кодируют, зомбируют, и он идет и выполняет всё, что ему говорят.

Самая страшная форма зомбирования, жущая людей в будущем, - это печать антихриста, которая будет поставлена на правую руку и на чело человека. Святые Отцы говорят, что люди, которые испытают на себе это зомбирование, не смогут даже перекреститься. Для них это будет невозможно. То есть весь внутренний мир человека, вся его мировоззренческая позиция будет изменена, он не сможет контролировать себя. Принявший печать антихриста не сможет осенить себя крестным знаменем, так как печать и будет дана "вместо животворящего креста Спасова... и уже креста Христова к тому никтоже на себе не имеет избобразати, приемший начертание скверного богоборца, вместо животворящего знамения креста Спасова: и будет рука его связана" (св. Ипполит Римский). По-

этому нам надо очень опасаться всяческих бесовских репетиций, связанных с подобным зомбированием.

"Церковь" последнего времени - это и есть та блудница, которая будет сидеть на багряном звере. Что такое блудница? Это неверная жена. Неверная невеста. А что такое невеста? Это - Церковь. Церковь называется Невестой, потому что она верна своему Жениху. Но в последнее время будет блудница вавилонская - это объединенная экуменическая церковь, полная противоположность православного христианства. И в последние дни христиане будут прятаться. Вряд ли вы тогда найдете священника, который сможет по-православному принять вашу исповедь и причастить вас. В Книге пророка Амоса сказано: "И будут ходить от моря до моря и скитаться от севера к востоку, ища слова Господня, и не найдут его" (Ам.8,12). Будут времена голода духовного, не физического, а именно духовного. Поэтому запасайтесь духовной пищей, пока есть вот эта свобода. Она, скорей всего, на малое время. Запасайтесь. И молитесь за священноначалие, чтобы Господь их укрепил. И святые Отцы учат, что даже в самые тяжелые времена антихриста будут епископы, сохраняющие Православие. Будут священники, которые будут сохранять Православие, будут диаконы, которые будут сохранять Православие. И будет народ Божий. Но они будут - как Церковь пустыни. Сказано: "А жена убежала в пустыню" (Откр.12,6). В книге Откровения сказано: "И пустил змий из пасти своей вслед жены воду как реку, дабы увлечь ее рекою" (Откр.12,15). Река - это ложные учения. Потому что вода символизирует истинное учение. Книга "Откровение" раскроет перед нами многие тайны, если мы внимательно будем ее изучать. Итак, конец десятого стиха - это призыв: "Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни".

И последний стих, который мы сегодня читаем, это 11-й стих: "Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит Церквам: побеждающий не потерпит вреда от второй смерти" (Откр.2,11). Первая смерть - это смерть физического тела. Мы это с вами уже обсуждали. Вторая смерть - это когда после Воскресения из мертвых, после Суда, проклятые услышат приговор: "Идите от Меня, проклятые, в огонь вечный, уготованный диаволу и ангелам его" (Мф.25,41). Это будет полное отлучение людей от божественной благодати. И таковые люди окажутся в вечной геенне с демонами, бесами, с ужасными сущностями. Святой Макарий Египетский говорил, что ужас геенны будет заключаться в том, что будет полное разобщение творений не только с Творцом, но и друг со другом. Они не смогут даже видеть друг друга в этом мучении. И внешне им будет казаться, что только они одни страдают. Вот так выносимо, так беззастенчиво, в полной пустоте. Каждый будет наказан своим грехом. Однажды ко мне пришел наркоман. Мы с ним беседовали, и он спросил:

- А что такое ад? Я сказал:
- Ад - это ломки, которые никогда не прекратятся.
Те из вас, которые знают, что такое ломка для наркомана, могут только догадаться, как он испугался. Этот наркоман даже от страха подпрыгнул. А ведь это действительно так. Итак, братья и сестры, сегодня мы с вами беседовали о Смирнском периоде Церкви, когда была десять страшных гонений, когда иудеи, сборище сатанинское, восстали против христиан, когда жизнь христиан пресекалась, но мученики получали венцы. И когда было сказано, что надо претерпеть, ибо "побеждающий не потерпит вреда от второй смерти".

Как часто я говорю, как бы мы ни старались, эту жизнь, жизнь человеческого тела, мы не сможем сохранить. Назначение жизни в другом:

спасение бессмертной души. А наше тело будет спасено в День Воскресения. На этом наша сегодняшняя беседа окончена. В следующий раз мы будем с вами рассматривать вопрос о Пергамской Церкви. Поэтому дома читайте 2-ю главу Книги Откровения с 12-го стиха и ниже.

Вопросы и ответы

Мне недавно задали такой вопрос. Я говорил о том, что всем должно умереть. И если Енох и Илия были взяты живьем на Небо, они придут и будут убиты во дни антихриста, и три дня их тела будут лежать на площади. И брат спрашивает:

- Те люди, которые доживут до Второго Пришествия, те христиане, верующие, а не неверующие, те, которые доживут, они умрут?

Отвечаю:
- Нет, не умрут. Действительно, есть категория людей, которые не умрут, - те, которые доживут до Второго Пришествия. И когда будет происходить Пришествие Христа в мир - один будет "братья", вознестись на небо, а другой останется на земле. Но все сразу изменится. Сказано: "Говорю вам тайну: не все мы умрем, но все изменимся вдруг, во мгновение ока, при последней трубе; ибо вострубит, и мертвые воскреснут нетленными, а мы изменимся. Ибо тленному сему надлежит облечься в нетление, и смертному сему облечься в бессмертие" (1Кор.15,51-53).

Произойдет изменение человеческих тел. Потому что сразу изменится мир, в котором мы с вами живем. И если бы мы оказались в нашем телерешенном теле в том будущем мире, то мы не смогли бы там существовать. В Писании сказано, что будет новая земля и новое небо. И вот, смотрите, что сказано в слове Господнем, это пророк Исайя, 30-я глава, 26-й стих: "И свет луны будет, как свет солнца, а свет солнца будет светлее всемерно, как свет семи дней, в тот день, когда Господь обяжет рану народа Своего и исцелит нанесенные ему язвы". Представляет, это не просто буря на солнце, это в семь раз увеличится солнечное излучение. В этом теле мы сразу бы умерли, если бы оказались в такой ситуации. Поэтому наше тело будет меняться с изменением земли. Будет новая земля, будет новое небо. И мы будем в новых телах. Эти тела будут сохранять индивидуальные особенности, мы будем узнавать друг друга, по голосу даже, мы будем узнавать наших родственников, но все мы будем молоды. Эти тела будут без болезней, без всяких изъянов, без всяких пороков. Это будет новый мир. Это будет счастливый мир. Счастливый для тех, которые в этой земной жизни примирились с Богом. А тем, которые не примирились с Богом, покажут Рай. В Библии сказано: "Показан будет рай, плод которого пребывает нетленным и в котором покой и врачество; но мы не войдем в него, потому что обращались в местах неплодных" (2Езд.7,53-54).

- Можно ли подростку объяснить о перевоплощении на примере: там гусеница, бабочка, или это обман только?

- В каком смысле объяснить?

- Ну, как это все будет, как ребенку объяснить?

- Как будет Воскресение?

- Ну, как будет человек переходить из одного состояния в другое?

Вы знаете, у меня знакомый работает в Пушкинском музее. И он рассказывает, что у них там есть амфоры из Египетских пирамид, и одна амфора насчитывает три тысячи лет до Рождества Христова. И в этой амфоре зерно, пыльное-пыльное зерно. Так вот он говорит: мы взяли это зерно, посадили в горшок и стали поливать, и у нас начала расти пшеница! Казалось бы, три тысячи лет до Рождества Христова - значит, пять тысяч лет это зерно лежало мертвым, закупоренным в сосуде, в амфоре, в пирамиде. И

вот - посадили в горшок, водой полили - растет! Сейчас ученые могут путем клонирования по одной клетке воссоздать целый организм. Если люди могут делать такие вещи, почему же мы Богу отказываем в способности заново воссоздать каждого из нас? Каждый из нас будет жить ВЕЧНО. Мы обречены на вечность. Подумайте, где вы будете находиться через миллиард лет, через два миллиарда лет? А ведь вы будете где-то находиться. Дай Бог нам находиться всем вместе, продолжать изучение слова Божия. Будем приглашать на наши духовные беседы Иоанна Златоуста, Василия Великого, Григория Богослова. Постигание Бога - оно будет и в будущем мире. Потому что Бог, хотя конечно приближен к Своему творению, но и безконечно удален от него. Поэтому благо будущей жизни будет заключаться в безконечном познании безконечного Бога. И там мы будем в общении со всеми святыми. А эта жизнь - это ружье, здесь мы должны определиться, с кем мы. Если в этой жизни мы действительно родимся для жизни в Боге и с Богом, это значит, что мы никогда не потерпим вторую смерть. Самое страшное - это вторая смерть. Это когда после Страшного Суда грешники ввергаются в безблагодатное состояние.

Беседа 6

Пергамская Церковь. Где живет Сатана? Что делать, когда заболит зуб. Целомудрие веры. Сокровенная манна и белый камень.

Сегодня мы продолжаем наше занятие по книге Иоанна Богослова. И сегодня мы будем рассматривать третье обращение, обращение к Пергамской Церкви.

Проф. Глубоковский пишет о Пергаме:

"ПЕРГАМ, (Откр. 1,11), город в Великой Мизии; некогда был столицей Пергамского царства, а при римлянах (с 129 г. до Р.Х.) - главным городом в Asia prorgia. Здесь была одна из 7 Асийских Церквей, о которой апостол Иоанн говорит, что в Пергаме "находится престол сатаны" (2,13). Этими словами указывается, может быть, на бывший там знаменитый языческий храм Эскулапа и на великолепный алтарь Зевса в акрополе или же на сам город как главный в провинции центр культа Цезарей (Кесарей), уже с 29 г. до Р.Х. имевший особый храм, который был посвящен богине Роме и Августу (Гению императора).

Из епископов Пергамских в Апостольских Постановлениях первым упоминается Гай, поставленный апостолом Иоанном. При гонении Домитиана (81-96 гг.) пострадал "верный свидетель Христов Антипа" (2,13), по преданию брошенный в раскаленного медного быка. Некоторые члены Пергамской Церкви придерживались ложного учения Валаама и николаитов.

Город стоял на реке Калке в 120 стадиях (около 22 верст) от моря. Пергамский царь Эвмен II (197-158гг. до Р.Х.) был известен своими общественными работами и славился Помадной библиотекой, состоявшей из 200 тыс. томов. Он старался о её возможно большем увеличении; но Птолемей V Епифан, боясь конкуренции со знаменитой Александрийской библиотекой, воспретил вывоз туда папируса, а потому Эвмен вынужден был обратиться к употреблению особо обработанных для письма кож (2Тим.4,13), которые по месту производства и стали называться пергаменом. Ныне в Бергаме в числе сохранившихся памятников показывают ту церковь, где древние пергамские христиане собирались для выслушивания пророчеств святого Иоанна о судьбе Пергамской Церкви, а также гробницу священномученика Антипы".

Обращение к Пергамской Церк-

ви начинается такими словами (Откровение, вторая глава с 12-го по 17-й стих):

"И Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый с обеих сторон меч: знаю твои дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что содержишь имя Мое, и не отрекся от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живет сатана, умерщвлен верный свидетель Мой Антипа" (Откр.2,12-13).

Как я уже говорил вам, братья и сестры, любое библейское пророчество имеет значение для тех времен, когда оно произносилось, для всех последующих периодов истории Церкви, и особенно пророчество имеет значение для самых последних времен. По поводу послания к Пергамской Церкви святой Андрей, архиепископ Кесарийский, пишет: "Город, к которому обращает эту речь, восхваляя верных за твердое перенесение искушений, был идольский, мечом обоюдоострым называет или Евангелие, образующее сердца людей и разделяя верующих от нечестивых, или же осуждение, отсекающее нечестивых от Церкви".

Итак, послание Ангелу Пергамской Церкви. Сказано: место, где престол сатаны. Возможно, это покажется вам странным, но в начале XIX века в Пергаме немецкими археологами производились раскопки, и археологи обнаружили капище сатаны из красного мрамора. Этот алтарь был перевезен в Германию, где его вместе со многими статуями и рельефными изображениями языческих богов можно увидеть в Пергамон-музее в Берлине. И это капище было разделено между немецкими и российскими, вернее советскими, археологами, уже в XX веке. Причем большой камень, который лежал над входом в капище сатаны в древнем Пергаме, был доставлен в Москву, был отшлифован заново, и именно этот камень находится над дверью входа в мавзолей, и именно на нем написано: "ЛЕНИН".

Куда, в какие страны и в какие столицы были привезены другие камни престола сатаны из древнего Пергама, и куда потом их вставили или растащили, доподлинно никто не может утверждать. Известна только судьба того камня, который находится на Красной площади в Москве. Это было ритуальное и мистическое действо, бесовская мистика. По учению блаженного Августина, она существует со времен грехопадения рода человеческого.

Парамельно существуют два народа. Помните, у Адама и Евы было два сына: Каин и Авель. Каин - это родоначальник линии каинитов. Авель был убит, и вместо благочестивого Авеля Господь послал нашим праотцам Сифа. Сиф - это родоначальник сифитов. Каиниты - это сторонники зла, убийств, идолопоклонства и культа сатаны. Потому что сатана и есть первый человекоубийца от начала, как сказано в Писании. Потому что сатана, сохранив наших праотцев, духовно умертвил и Адама, и Еву, лишив их благодатного общения с Богом в Раю.

Фактически те люди, которые не крещены, не миропомазаны, являются как бы несущими в себе в мире Божию. Что это означает? Они духовно еще не рождены. Помните, когда иудейский старец Никодим ночью пришел к Иисусу Христу и беседовал с Ним, Иисус Христос сказал: "...должно вам родиться свыше" (Ин.3:7). Этот иудейский старец удивился, как это может быть? "...как может человек родиться, будучи стар? неужели может он в другой раз войти в утробу матери своей и родиться?" (Ин.3:4). На что Господь сказал ему: "Рожденное от плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть дух" (Ин.3:6). Только рожденные свыше, крещенные, миропомазанные, составляют народ Божий.

Августин Блаженный говорил: "Есть два народа, есть два града:

град Божий и град дьявола, народ Божий и народ дьявола". И вот парамельно существуют и два культа: культ, связанный с почитанием единого Бога, и культ, связанный с почитанием Люцифера, падшего ангела. Так вот, Пергам являлся сатанинской столицей древнего мира, поэтому и сказано, что там престол сатаны, и прямо сказано: "где живет сатана". Но, с другой стороны, это послание к Пергамской Церкви целиком обращено и к нашему времени, потому что престол сатаны продолжает существовать во всем мире. И апостолы сатаны формируют мировое правительство для власти на всей земле, апостолы сатаны - это эмиссары, которые называют себя миротворцами, которые ездят по всему миру, и там, где появляются эти миротворцы, война не прекращается. Льется человеческая кровь, погибают мужчины, женщины, дети и старики. Поэтому можно прямо сказать, что это послание обращено и к нашему времени точно так же, как оно было обращено к темным средневековым временам. К тем временам, когда в великой гордыне возвысилась католическая церковь и когда Римский папа стал требовать себе божеского почитания и божеского поклонения, называя себя заместителем Христа на земле.

Еще Ипполит Римский, древний святой, который написал обширное истолкование на Книгу пророка Даниила, указывал на Рим, как на место, где должен будет воцариться, и как Ипполит говорил, уже воцаряется антихрист. То есть, ложная религиозная система не только в откровенном сатанинском виде, но и в виде извращенного христианства, латинизированного христианства, христианства без православия.

"И Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый с обеих сторон меч" (Откр.2,12). Этот меч есть евангельское учение, которое основывается на заповедях Ветхого и Нового Заветов. Вот почему этот меч называется обоюдоострым, то есть заточенным с двух сторон. Это значит, что мы должны вооружиться этим мечом и враждовать против сил зла, используя как тексты Ветхого Завета (одна сторона меча), так и Нового Завета (другая сторона меча). Обоюдоострый меч - это единство всех слов Божиих, которые Господь изрек через Своих пророков, которые Он изрек через Своих апостолов, свидетелей земного существования Иисуса Христа, нашего Господа.

Сейчас культ сатаны становится открытым во всем мире. Еще в средние века в Западной Европе очень были распространены так называемые черные мессы. Эти черные мессы во Франции, в Испании, в Италии, в Германии совершали священники, которые отреклись от Христа и возглавляли тайные сатанинские группы. В них входили дворяне, члены королевских семей, люди очень сановные, и они совершали тайный обряд умерщвления маленьких детей. Они узнавали, какой ребенок крещеный (для сатанинского обряда требовался обязательно крещеный младенец), похищали его и на этом сатанинском сборище закалывали его ритуальным ножом, а потом его кровью окропляли свои престолы сатаны и пили ее, сцедив в чашу.

Один мой знакомый работник прокуратуры говорит, что постоянно в Москве обнаруживаются тела именно маленьких детей; какие-то трупы обезкровлены, какие-то утоплены. Обычно прокуратура списывает эти смерти на попытки матерей избавиться от ненужных детей. Но многих специалистов поражает то, что характер ран, нанесенных младенцам, всегда одинаков, как один и тот же рисунок. Это уклады острым предметом в области шеи, в области сердца, рук, ног. Поистине, те времена, в которые мы живем, - это опасные времена.

В Америке церковь сатаны даже

зарегистрирована, и во многих крупных городах Америки открыто действуют сатанинские церкви. В них входят члены конгресса, члены сената, и сатанисты добились таких прав в Америке, что они начинают уже наступление на тамошние христианские церкви: на католиков, на лютеран, на баптистов и на православных.

В нашей стране сатанинские группы состоят в основном из молодежи, подростков, которые объединяются вокруг музыкальных групп, сатанинских музыкальных групп. Одна из них - это так называемая "Коррозия металла"; эта группа прямо заявляла о том, что их цель - прославлять победу Люцифера над Христом.

Наша молодежь любит американскую музыку, но когда католический священник, иезуит Жан Поль Ражинбал провёл исследование текстов песен таких групп, как "Битлз", "Роллинг стоунз", "Дип перл", он вывел очень интересную закономерность: если магнитную пленку кассеты с записью песен этих групп прокрутить в обратном направлении, то слышны прославления сатаны, прославление дьявола на английском языке. Конечно, осознанно человек это не может воспринимать, это действует на подсознание. Человек может не знать английского языка, но эти бесовские мантры, завуалированные в музыкальных произведениях ведущих рок-групп, которые сейчас считаются классическими, они могут осквернять слух человека.

Поэтому не приходится удивляться, что наша молодежь, наслушавшись этой дикой музыки, сама становится дикой. Это связано с тем, что такая музыка наводит порчу на души наших детей. Причем основные музыкальные аккорды, которые используются в современной музыке, в средние века были запрещены Западной христианской церковью и объявлены сатанинскими. Потому что эти аккорды создают некий диссонанс звуков, который нарушает внутреннее духовное равновесие в человеке и вселяет бесовское безпокойство.

Сатанинские методики воздействия на сознание, на подсознание самые разные. Есть, например, эффект 25-го кадра. Наше зрение фиксирует 24 кадра в секунду, а 25-й кадр фиксируется, но только на уровне подсознания. Впервые эти методики использовали в рекламных целях. Люди приходили в кино, смотрели какой-нибудь фильм, а в 25-м кадре была надпись: покупайте такой-то товар. После просмотра люди заходили в магазин и покупали именно этот товар, хотя они и не могли понять, почему это сделали.

Дело в том, что сетчатка нашего глаза фиксирует весь поток света, вся информация сохраняется в нашем мозгу, но мы не всё можем зафиксировать на уровне восприятия и на уровне памяти. Поэтому нас кодируют через кино, нас кодируют через музыку, нас кодируют с помощью манипуляций разными словами, сочетаниями разного цвета. Есть разные формы кодирования сознания и подсознания человека. Поэтому можно прямо сказать: то время, в которое мы с вами живем, - это время сатанинской экспансии.

Дьявол открыто выступает против народа Божия. Обращаясь к пергамским христианам, Господь говорит: "знаю твои дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что содержишь имя Мое". Эти слова означают, что даже там, где престол сатаны, христиане могут содержать слово Божие.

Могут святи имя Божие, могут проявлять имя Божие и могут проповедать имя Божие. Как сказано: "И свет во тьме светит, и тьма не объяла его" (Ин.1,5). Тьма сатанизма сгустилась над Россией, над нашей Родиной, но свет Православия эта тьма не сможет погасить. Даже во дни антихриста свет Православия будет касаться сердец людей.

Поэтому и сказано: "знаю твои

дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что содержишь имя Мое, и не отрекся от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живет сатана, умерщвлен верный свидетель Мой Антипа" (Откр.2,13). Священномученик Антипа - это реальное лицо, служитель христианский, православный служитель Церкви, который пострадал от сатанистов. Но в то же время это есть собирательный образ всех, которые пострадали от слуг сатаны. Верным свидетелем Антипой должен быть каждый христианин в наше время. Мы должны быть верными Христу, верными Евангелию, верными духу святого Православия в это тяжелое и очень опасное время.

Но далее говорится: "Но имею немного против тебя, потому что есть у тебя там держащиеся учения Валаама, который научил Валака ввести в соблазн сынов Израилевых, чтобы они ели идоложертвенное и любодействовали" (Откр.2,14). Здесь говорится о том, что, хотя Церковь сохраняет свою независимость от власти сатаны, дух лжепророчества проникает и в христианскую среду. Христиане начинают принимать участие в каких-то идоложертвенных мероприятиях. Что это значит?

В советское время в нашей стране был создан культ "красного язычества". Под видом почитания памяти погибших воинов нам навязали культ почитания "вечного огня". Читая Библию, мы знаем, что "огонь вечный, уготованный дьяволу и ангелам его" (Мф. 25,41). Причем вечный огонь вырывается из земли через пятиконечную звезду. Я вам объяснял, что пятиконечная звезда - это символ власти дьявола. Если она обращена двумя своими рогами вверх, получается лик козлообразного Люцифера. И нам навязывают эти культы, и священнослужители иногда бывают вынуждены принимать участие в этих формах почитания.

И Господь говорит: "Но имею немного против тебя". Господь не хочет даже, чтобы и такое небольшое отступление было в нашей жизни. Мы во всем должны быть верны Иисусу Христу, и не преклоняться перед вечным огнём. У нас есть своя форма почитания погибших, мы строим часовни, строим храмы, ставим кресты. Но слуги, апостолы Люцифера, хитрым образом внедряют свою демоническую религию. Но нам нельзя сообразовываться ни с какими формами гибнущего в грехах мира. Сказано: "И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная" (Рим.12,2).

Для многих людей идолом становится золотой телец. Это - стремление к обогащению. И человек, современный человек, современный россиянин, так называемые "новые русские", - это такие люди, которые своим богом имеют только золотого телца. Для них главное - это деньги. Они даже не догадываются, что после смерти они сразу окажутся на Суде Божию и им придется отвечать за каждую копейку, которую они незаконно, не имея на то права, присвоили себе.

Итак, мы, христиане, должны жить так, чтобы никак не быть связанными с этим порочным миром. Священномученик Антипа, по преданию Православной Церкви, помогает людям, у которых болят зубы. Я не знаю, почему так получилось, и я не очень понимаю, почему вот именно за зубы он отвечает, но скажу честно: когда у меня однажды заболел зуб, я стал молиться священномученику Антипе, и боль сразу прошла. Это не значит, что священномученик Антипа занимается только нашими зубами. Мы можем просить у любого святого о самых разных вещах, обращая к ним любые прошения. Но вот как-то так получается, что от головной боли Иоанн Креститель помогает. Известно, что святой Трифон помогает находить про-

павшие вещи. А священномученик Антипа, папа Римский, исцеляет зубную боль. Некоторые считают, что это народные суеверия - приписывать святым какое-то конкретное врачевание, но в Писании сказано: "По вере вашей да будет вам" (Мф.9,29). Закон веры - это закон, который действует всегда. Я поверил в то, что Антипа может исцелить зубную боль, и она после молитвы к нему прекратилась без всякого вмешательства со стороны врача. Но это такое небольшое отступление.

Мы читаем далее: "Так и у тебя есть держащиеся учения Николаитов, которое Я ненавижу" (Откр.2,15). Николаиты, как я вам уже объяснял, были такие еретики, которые последовали некому Николаю. Николай сначала был язычником, потом перешел в иудаизм, в еврейскую веру, а потом стал общаться с христианами и проповедовать ересь. Они говорили: чем больше грешит человек, тем больше будет благодати, радости для него. И сторонники этой секты собирались вместе и устраивали свальный грех: гасили свет, и кто с кем хотел, тот с тем и спал. Но так как Николай иногда говорил о себе, что он близок к христианам, то и христиан стали обвинять в поступках николаитов... Об этой ереси сказано очень решительно: "Так и у тебя есть держащиеся учения Николаитов, которое Я ненавижу".

Иисус Христос ненавидит грех. В Писании сказано: "...воля Божия есть освящение ваше, чтобы вы воздерживались от блуда" (1Фес.4,3). Бог хочет, чтобы мы освящались, то есть проявляли целомудрие. Целомудрие, девственность, - когда мы слышим эти возделенные слова, мы думаем: какое целомудрие? Мы его давно уже потеряли. Какая девственность? Ее уже давно нет. Но человек через покаяние может возродить свое целомудрие. Через благочестивую жизнь во Христе и в преклонные годы своей жизни человек может возродить девственность своего бытия. Если христианка в молодости грешила, будучи неверующей, но потом решила жить целомудренно, то к ней ее девство как бы возвращается. Она в глазах Христа предстает как святая невеста, украшаемая благодатью для встречи с Небесным Женихом.

Но главное целомудрие, в котором мы нуждаемся, - это целомудрие веры. Целомудрие веры - это когда православный христианин не вступает в блудную духовную связь с другими верованиями. Блудная связь с другими верованиями - это когда православный молится с людьми другой веры, это когда православный участвует в обрядах людей другой веры, вкушает идоложертвенное, причащается у еретиков, - это есть нарушение целомудрия веры. Вас могут пригласить разные еретики. Есть такие, которые рядятся в православные одежды. Они говорят:

- Мы православные, но мы служим по домам.

Приглашают домой, и у них там престол стоит, у них там служба совершается. В Писании сказано: не надо ходить по домам, когда вам будут говорить, что Христос в тайных комнатах, не верьте им - учит слово Божие. "Итак, если скажут вам: 'вот, Он в пустыне', - не выходите; 'вот, Он в потаенных комнатах', - не верьте" (Мф.24,26). Мы должны проявлять целомудрие веры. Это значит, что общаться надо со священниками, которые служат в храмах, которые не находятся под запретом, которые совершают Литургию, - это значит, они имеют право окормлять верующих людей.

Мы должны поддерживать тех священников, которые в единстве со своими епископами, и молиться за наше священноначалие, за епископат, который подвергается наибольшему искушению со стороны сатаны. Потому что дьявол стремится поражать прежде всего епископов, его принцип - поразить пастырей, рассеять овец. Поэтому мы долж-

ны вымалывать наших епископов у Господа, мы должны просить Господа, что бы Он давал им силу и целомудрие веры. Силу противостоять козням дьявола.

В обращении к Пергамской Церкви Господь говорит: "Покайся; а если не так, скоро приду к тебе и сражусь с ними мечом уст Моих" (Откр.2,16). Господь призывает Церковь к покаянию, потому что некоторые члены Церкви уклонились в разные заблуждения. Это означает, что они продолжают посещать храмы, они не ушли в секты, они продолжают причащаться, исповедоваться, но при этом их внутреннее вероучение не соответствует учению Церкви. Это обновленцы, это еретичествующие общины, которые, видимо, не покидая Церкви, духовно как бы уже не с нами. О таких людях апостол Иоанн говорил: "Они вышли от нас, но не были наши..." (1Ин.2,19). Такое бывает, поэтому надо посмотреть вокруг себя, особенно, когда мы в миру находимся. Рядом с нами могут быть люди, которые называют себя православными, а они - апостолы антихриста. Таковыми бывают в основном крупные политические деятели, которые могут креститься на телекамеру, чтобы народ их видел. Таковыми могут быть и религиозные деятели.

И мы читаем призыв к Церкви: "Покайся". Церковь нуждается в покаянии. А если не так, то Господь может прогнаться на нее. Он может прийти и начать сражаться с Церковью. Вы, может быть, удивитесь: как же Господь будет сражаться с Церковью, если она православная? А вы забыли, что Римская церковь, католическая, до 1054-го года была православной? До 1054-го года! И что осталось от их православия? Они все уклонились. Мы совершаем Литургию Преждеосвященных Даров Григория Двоеслова, папы Римского; рядом с Орденом огромного храма Климента, папы Римского. Мы почитаем папу Римского Льва. В нашем календаре много Римских пап - это те, которые были православными, среди них и священномученик Антипа.

Но в 1054 году целая Церковь христианская оказалась в отторжении от благодати. Потому что возгордились. И потеряли благодать. В Писании сказано: "Бог гордым противится, а смиренным дает благодать" (Иак.4,6). А священная Византийская Империя, где она? Это была величайшая империя. Константинопольские патриархи - Иоанн Златоуст, Филарет Милостивый... Огромное количество монастырей, огромное количество епархий. И что там сейчас? Там теперь Турция. Нет никакого Царьграда, нет никакого Константинополя, там теперь Стамбул. Почему? Потому что эти православные невнимательно относились к необходимости каяться перед Богом в своих грехах. Они слишком зазнались, они стали искать экуменического единства с католическим Западом. Заключили Флорентийскую унию - и всё потеряли.

Древний Рим. Это была православная столица, там мученически погибли апостолы Петр и Павел, а теперь это католический Рим. Константинополь - это была православная столица, второй Рим, а теперь это мусульманский город Стамбул. И на храме святой Софии нет крестов, там полумесяцы. Храм святой Софии в Константинополе обращен в мечеть, а теперь даже и не в мечеть, а в музей, в некую кунсткамеру для лобознательных и праздношатающихся туристов.

Вот если мы как нация не покаемся перед Богом, Господь и нас, русский народ, может отвергнуть. И на храмах Кремля будут полумесяцы, а не кресты, как это случилось с Византией. Поэтому те, которые стоят, должны бояться, как бы им не упасть. Поэтому вот это предостережение к Церкви: "Покайся; а если не так, скоро приду к тебе и сражусь с ними" (то есть с отступниками, которые внутри Церкви - О.С.) мечом уст Моих". Эти слова очень актуальны.

Далее сказано: "Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающему дам вкушать сокровенную манну, и дам ему белый камень и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто получает" (Откр.2,17). Итак, братья и сестры, что такое "манна сокровенная"? Андрей Кесарийский поясняет: "Манна сокровенная есть небесный хлеб жизни, сшедший с небес ради нас и соделавшийся ядымым, поядаемым. Манной же образно называются будущие блага, сходящие с неба, откуда и горний Иерусалим. Победившие дьявола наследуют эти блага. Они же, удостоившись стать одесную, получат и камень белый, то есть побеждающий, и новое имя, не известное в настоящей жизни. Ибо око не видел, ухо не слышало и ум не уразумел будущих благ и нового имени, которое наследуют святые". Итак, "манна сокровенная" - это те евангелистические благословения, которые Господь пошлет тем, которые до конца останутся верны Православной. Но приступающие к сей небесной "манне" недостойно потерпят урон даже во дни, достойные снисхождения.

"Тому, кто победит, дам немного той сокровенной манны" - то есть невидимого хлеба, Который нисходит с Небес; Который для того сделан человеком, чтобы "хлеб ангельский ел человек" (Пс. 77,25); прообразом Которого послужила манна умирала, поскольку, по слову Господа, оставаясь неверующими, они не вкушали этой сокровенной и единственно духовной манны, через которую верующим обещано бессмертие. Ибо Он сказал: "если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни вечной" (Ин. 6,53) ("Тиконий", VII век).

Первый Рим пал, второй Рим пал, Москва называется третьим Римом, и у нас тоже было падение - падение в безбожие. Когда были расстреляны почти все священники, когда были разрушены почти все храмы, когда эти бесовские красные звезды были везде. Детям надевали на шею красные ошейнички и проводили рядом с вечным огнем. Когда устраивали ДЕМОНстрации - демонические шествия...

Итак, мы запятнаны красным язычеством. Поэтому на исповеди надо вспомнить все моменты вашего личного участия в детстве, в юности, в молодости в обрядах красного язычества и покаяться. Потому что, если мы не покаемся во всем этом, эта нечистота может вызвать гнев Божий против нас. Тем из нас, которые состояли в разных организациях: в пионерской организации, в комсомольской организации, в коммунистической организации, - нам недостаточно просто бросить партбилет, надо принести покаяние. Потому что эти богоборческие идеологии - они сатанинской направленности, они даже хуже сатанизма.

Сатанисты знают, что есть Бог, и боятся Его. Сказано: "и бесы веруют, и трепещут" (Иак.2,19). А коммунисты хуже сатанистов, потому что они говорят:

- Нет Бога, ничего нету.

Даже у бесов есть страх и трепет перед Сыном Божиим, перед Творцом Вселенной. Поэтому дух покаяния должен очистить Россию. Мы ждем возрождения России. Люди говорили:

- Вот если построят храм Христа Спасителя - будет возрождение России.

До этого говорили:

- Если в Иван-колокол начнут звонить в Кремле - будет возрождение России.

Потом говорили:

- Если цари канонизируют - будет возрождение России.

Сейчас говорят, что надо ещё кого-то тоже канонизировать.

Возрождение России начинается с каждого из нас. С покаяния, которое мы совершаем перед Богом в сердце своем, стоя перед

священником, исповедуя устами, перед крестом и Евангелием. Вот где начинается новая Россия. А если вы будете ждать каких-то чудесных канонизаций, которые что-то изменят, так вы никогда и не покаетесь. Святые - они святые, они самодостаточны. Нам надо освящаться, мы призываемся к освящению, к святости. Ибо сказано: "...воля Божия есть освящение ваше" (1Фес.4,3).

Итак, мы живем в тяжелое время. "И Ангелу Пергамской церкви напиши: так говорит Имеющий острый с обеих сторон меч: знаю твои дела, и что ты живешь там, где престол сатаны, и что сохранишь имя Мое, и не отречеся от веры Моей даже в те дни, в которые у вас, где живет сатана, умерщвлен верный свидетель Мой Антипа. Но имею немного против тебя, потому что есть у тебя там держащиеся учения Валаама, который научил Валаама в соблазн сынов Израилевых, чтобы они ели идоложертвенное и любодействовали. Так и у тебя есть держащиеся учения Николаитов, которое Я ненавижу. Покайся; а если не так, скоро приду к тебе и сражусь с ними мечом уст Моих. Имеющий ухо (слышать) да слышит, что Дух говорит церквам: побеждающему дам вкушать сокровенную манну, и дам ему белый камень и на камне написанное новое имя, которого никто не знает, кроме того, кто получает" (Откр.2,12-17).

Итак, мы сегодня рассмотрели это удивительное послание к Пергамской Церкви, и если мы будем живы, и Господь позволит, то в следующее воскресенье на занятии воскресной школы для взрослых мы будем рассматривать четвертое обращение, уже к Фиатирской Церкви. Поэтому дома читайте 2-ю главу книги Откровения с 18-го по 29-й стих. Я бы очень хотел, чтобы на наши занятия вы приходили бы с домашними Евангелиями или с домашними Библиями, если они небольшого формата. Дело в том, что, когда мы с вами изучаем текст, очень важно чтобы вы видели этот текст своими глазами. Это поможет вам лучше усваивать тот материал, который мы с вами изучаем. Вы во Христе младенцы. Многие из вас год назад крестились, кто-то два года, кто десять лет назад. Вы - младенцы. Поэтому надо тетрадочки с собой носить и главный Учебник жизни - это слово Божие, Священное Писание. Это вам такое домашнее задание. Постарайтесь найти слово Божие такого доступного формата, чтобы подходящий шрифт был. Это усилит восприятие текста, это разовьет память вашу, вы будете лучше ориентироваться в тексте и лучше понимать его значение. И когда вы потом будете дома беседовать с вашими родственниками, вы сможете уже показывать какие-то места из Писания и давать какие-то объяснения. Хотя миряне не имеют права проповедовать, но свидетельствовать о том, чему их учит Церковь, они обязаны.

Вопросы и ответы

Вопрос о живописи. Записка пришла:

- Можно ли картину Малевича "Черный квадрат" понимать как изображение мрака крошечного?

- Малевич был большевистским комиссаром, он был из иудеев, участвовал в расстрелах. Он являлся сторонником революционного подхода к живописи, и то, что он писал, было попыткой навязать людям абстрактное восприятие жизни, которое расшатывает психику человека и человеческое сознание. Малевич написал несколько "Черных квадратов". Трудно сказать, что он вкладывал в это произведение, но вот сама эта неопределенность уже настораживает. Но, надо сказать, понятие мрака в Библии почти никогда не используется по отношению к дьяволу. Но в то же время в Писании и у святых Отцов иногда говорится о Божественном мраке. Имеется в виду непостижимость Бо-

жества. Поэтому не надо путать мрак Божественный - как непостижимость Божества, невозможность рассмотреть Божество, - с тьмою греха, тьмою заблуждения и с тьмою сатанинской.

Ещё, пожалуйста, два-три вопроса с места. Спрашивайте, братья и сестры.

- Я бы хотела спросить насчет группы "Ария". Это такая же группа, как и "Коррозия Металла"? "Арию" слушают даже воцерковленные дети.

- Да, это вопрос актуальный, наши дети действительно слушают и "Арию", и "Алису", и другие рок-группы. В этих рок-группах музыканты - люди с разной судьбой, иногда некоторые из них приносят покаяние в церкви и начинают посещать храмы. Но в целом направленность вот этой рок-музыки очень опасна. Потому что, например, звуки ударных инструментов, когда барабан постоянно задаёт темп, - это воздействие на сексуальное подсознание, это очень "заводит" людей.

Церковная музыка - она другая. Под церковную музыку не спляшешь. А танец, нормальный танец, можно совершать под классическую музыку, под эстрадную музыку, а под поп- и рок-музыку вы не сможете даже танцевать. Вы сможете только прыгать, скакать, как козлы. Поэтому, в зависимости от того, как меняется музыка, меняются телодвижения людей.

Раньше эстрадная музыка была спокойная - вальсы, фокстроты, - и люди спокойно танцевали. В Книге Иисуса, сына Сирахова, сказано: "Не запрещай музыку за столом" - то когда у людей веселье. Не запрещай. "Что рубиновая печать в золотом украшении, то благозвучие Музыки в пиру за вином..." (Сир.32,7); и еще: "...и не возбраняй музыки" (Сир.32,5). Спокойная нормальная музыка, без этих ударных взрывов, приносит людям отдохновение и ничего плохого не содержит. Тем более, если это не время поста. Но вот рок-музыка - она очень опасна, потому что она заставляет людей прыгать, она приводит в состояние вибрации все тело молодого человека. Тем более, что уже существует своя, особая "культура" поведения на дискотеках. Молодые люди могут получить там легкие наркотики в виде таблеток, которые усиливают восприятие музыки. Потом это превращается уже в зависимость. И смотрите: если нормальную музыку можно слушать в любом звуковом диапазоне, то вот эту, дикую музыку можно слушать только очень громко. И когда родители говорят детям:

- А зачем так громко ты сделал? Дети говорят:

- Ну а как её слушать? Её так и надо слушать.

То есть дикая громкость звука, резкость этих ударных инструментов - всё это очень опасно.

Но, наставляя своих детей, делайте это всё-таки тактично. Тактично в каком смысле? Это значит, что надо постепенно прививать им вкус к нормальной музыке. Воспитание должно сопровождаться и фольклорным воспитанием. Русские народные песни дети должны учить с детства. Вот песня "Во поле березонька стояла" - какая чистота в этом звуке, в этих словах! Есть огромное количество прекрасных народных песен, которые облагораживают и возвышают душу человека. Есть патриотические русские песни. Ваши дети должны знать царский гимн - "Боже, царя храни", гимн "Союза русского народа" Архистратига Михаила "Гей, славяне, ещё наша речь свободно льётся...", надо знать патриотические песни - "Как зньте собирает вещей Олег", "Так за царя, за Родину, за веру мы грянем дружное 'ура!'". И во многих монастырях - вот, особенно, я знаю, в Валаамском монастыре, - там монахи специально поют патриотические песни, они делают записи этих песен и распростра-

Беседа 7

няют их по стране. И многие покупают и с радостью слушают. Прививайте детям вкус к нормальной музыке, тогда они не будут падкими на дику музыка.

Еще, пожалуйста, вопросы...

- Что Вы можете рассказать об ИНН и об отношении Церкви к этому вопросу?..

- Я понял ваш вопрос.

Если вы сталкиваетесь с людьми, которые вам говорят: вот, некоторые священники берут коды, не общайтесь с ними - это сектанские настроения. Повторю: это сектанские настроения. Секты - они бывают не только вне Церкви, они бывают внутри Церкви. Вот, николаиты - это было движение внутри христиан. Поэтому Господь ругает Пергамскую Церковь, ругает за то, что они дух николаитов у себя допускают.

Вот лично у меня никакого ИНН нет, я его не принял. Но это не значит, что я лучше тех священников, которые приняли. Потому что это вопрос, скажем так, совести. Если кто-то считает, что ИНН - это печать антихриста, конечно, не надо принимать. Если кто-то считает, что это никакая не печать, а просто экономическая акция, налоговая регистрация, это его личное дело. В Писании сказано: "Возлюбленные! если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу" (1Ин.3,21). Вы задумайтесь над этими словами. Ведь если человек считает что это печать антихриста, как я буду его заставлять принимать это на себя? Он немощный, он, может, не понимает. Сказано: "Немощного в вере принимайте без споров о мнениях" (Рим.14,1).

Когда поставят настоящую печать антихриста, человек не сможет даже перекреститься. Святые Отцы пишут: будет мощное влияние, что человек не сможет даже сложить персты и осенить себя крестным знамением. Поэтому все нынешние кодирования - это разные бесовские репетиции, это некие предтечи.

Но мы живем в обществе. И нам надо жить. Поэтому, когда люди скатываются к таким замкнутым сектанским мировоззрениям внутри православия, это опасно. Православие должно быть религией нации, нашего народа, мы должны жить вместе с ним. Мы должны поддерживать свой народ. Мы должны дышать в него надежду на духовную победу. А те, которые сбиваются в маленькие группки, они несут дух поражения. Они считают, что все уже погибли, только одни они спасаются. Это ещё и дух гордыни, такого у нас не должно быть. Заповедь, та или иная, дается не для смерти а для жизни. Сказано: "А закон... кто исполняет его, тот жив будет им" (Гал.3,12). То есть Закон именно для того, чтобы жить им, а не умирать.

Помолимся.

И еще одно такое маленькое замечание. Если говорить о разных православных организациях: "Сербский крест" и других, им подобных. Вы можете не разделять какие-то их взгляды, но вы должны помнить, что это - православные, наши братья по вере. Своих мы должны всегда поддерживать, даже тогда, когда какие-то их взгляды мы не разделяем. Потому что в Писании сказано: "...доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере" (Гал.6,10). Значит, среди православных мы должны всех признавать своими. Всех. Даже тех, которые чего-то не понимают до конца или понимают иначе, чем мы. Надо проявлять дух уважения к каждому крещённому, к каждому миропомазанному, к каждому, кто причащается Святых Таин, кто называет себя православным. Потому что быть православным в наше время - это очень ответственно и важно, и мы должны нести не дух разделения в православной общине, а дух объединения. Пусть все будет вместе в соборном единстве чад Божиих. Спаси, Христос!

Фиатирская Церковь. Тайна любви. Сначала похвали, а потом укоряй. Лучше плохо начать, но хорошо кончить. Как два монаха поругаться не могли. Иезавель. Полезные болезни. Что имеете, держите, пока придут...

Сегодня мы продолжаем наши занятия по книге "Откровение Иоанна Богослова". И сегодняшнее чтение - это книга "Откровение", 2-я глава с 18-го по 29-й стих. Это обращение к Ангелу Фиатирской Церкви. Здесь мы находим такие слова: "И Ангелу Фиатирской церкви напиши: так говорит Сын Божий, у Которого очи, как пламень огненный, и ноги подобны халколивану" (Откр.2,18).

ФИАТИРА. В 60 километрах к юго-востоку от Бергамы (Пергама) лежит процветающий турецкий город Акхисар. Около 1900 лет назад здесь располагался город Фиатир. Проповедующий Евангелие без труда мог добраться в Фиатиру по дороге, ведущей туда из Пергама, и затем обойти остальные Церкви, о которых говорится в 2-й главе Откровения: сардийскую, филадельфийскую и лаодикийскую. В отличие от Пергама Фиатира, по-видимому, не была важным центром поклонения императору, однако там имелись святыни и храмы, посвященные языческим богам.

Фиатира была известна как центр торговли. Фиатира располагалась у притока реки Гедиз (в древности Герм) на западе Малой Азии. Город славился многочисленными ремеслами. Из корней марены получали знаменитые пурпуровые краски. Фиатира - небольшой городок в Ликии, ничем себя в истории не ознаменовавший, но известный в истории христианства тем, что из него происходила Лидия, продавщица "пурпурных тканей", которую просветил светом Христовой веры святой апостол Павел во время своего второго благовестнического путешествия в город Филиппы. Вероятно, это и способствовало скорому утверждению христианства в Фиатире.

Проф. Глубоковский пишет: "Ныне там проживает около 1000 семейств, из которых около половины принадлежат к христианам греко-восточного и армянского вероисповедания. Всё в городе носит следы упадка, запустения и бедности. В Фиатире некогда находилось капище, посвященное Сивилле Самбафе (Саббе), на которое, может быть, и намекается в 2,20-22".

Итак, начало Фиатирской Церкви - это обращение к Иисусу Христу через апостола Павла одной женщины по имени Лидия. И целая община начинается с ее обращения ко Христу.

Сказано: "И одна женщина из города Фиатир, именем Лидия, торговавшая багрянницею, чтущая Бога, слушала; и Господь отверз сердце её внимать тому, что говорил Павел" (Деян.16,14).

Надо сказать, что служение женщин в христианских общинах - это очень важное служение. Многие храмы на русской земле открывались именно потому, что женщины начинали хлопотать за это. Многие храмы так и не были закрыты, потому что женщины в самые тяжелые советские дни защищали их, и делали это более безстрашно, чем мужчины. Поэтому вот эта женщина, Лидия, и должна являться вдохновительницей для женщин-христианок. Обращенная апостолом Павлом, она оказалась началом целой церковной общины, большого христианского собрания в Фиатире.

И хотя Фиатира - небольшой город, но этому городу посылается откровение от Иисуса Христа, которое Он получил от Бога Отца и которое передал через Ангела Иоан-

ну Богослову. Это свидетельствует о том, что Господь дорожит любой Своей общиной, Господь дорожит любым собранием верующих, даже если верующих мало. В Писании сказано, что если даже двое, трое соберутся во имя Христа, то Господь будет посреди них. "...Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них" (Мф.18,20).

Здесь, в Сокольниках, мы собираемся для того, чтобы изучать слово Божие. Оно важнее любых слов. Святой и праведный отец наш Иоанн Кронштадтский писал, что Священное Писание, Библия, - это чистый источник благодатной воды без всяких примесей. Далее он писал, что писания святых Отцов - это источник той же воды, но уже с участием человеческого духа. Далее он писал, что наши писания - это замутненный источник. То есть, чем дальше люди отходят от простоты библейского повествования, тем более непонятными становятся им божественные откровения. Слово Божие надо изучать вместе со святыми Отцами, поэтому мы и здесь стараемся зачитывать разные комментарии. Но при этом мы понимаем уникальность самого текста Библии, неподражаемость каждого библейского стиха.

18-й стих, давайте перечитаем его снова: "И Ангелу Фиатирской церкви напиши: так говорит Сын Божий, у Которого очи, как пламень огненный, и ноги подобны халколивану". Надо заметить, что Сыном Божиим Иисус Христос во всей книге "Откровение" называет Себя только один раз. И только в этом месте. Что это может означать для нас? Скорее всего, это может означать то, что у Фиатирской Церкви были некоторые проблемы. И эта Фиатирская Церковь должна была бы убедиться в том, что познание о Боге надо искать не от людей, а от Сына Божия. Ибо Сын Божий - это Свет от Света, Бог Истинный от Бога Истинна, Он из недр Отчих Сущий, Он один может засвидетельствовать всю правду об Отце, являясь Его Единородным Сыном.

"так говорит Сын Божий, у Которого очи, как пламень огненный..." Андрей Кесарийский поясняет: "Огневидность очей указывает на просвещение праведников и попадание грешников". Смотрите, как один и тот же свет-огнь, исходящий из очей Господних, для одних людей оказывается просвещением, а других попалает, сжигает. Это свойство божественного откровения - для одних оно есть спасение, для других - вечное осуждение. Для одних этот пламень - свет огнезральный, который несет просвещение истины, как сигнал маяка для людей в ночном бушующем море. Огнезранные очи Господа просвещают праведных и дают им верное направление.

Но эти же очи оказываются опасными для нераскаивших грешников, они попалют их. Потому что увидеть лицо Божие могут только чистые сердца, только они смогут взирять на Сына Божия. Вы когда-нибудь смотрели в ясный день на солнце? Может, когда были маленькими, допускали такую оплошность. Человек не может долго смотреть на солнце. Глаза начинают слезиться, свет меркнет. Но огнезранные очи Сына Божия - они ярче солнца. Свет, который исходил от Него на Фаворе, был ярче света солнечного, как сказано в Святом Евангелии. И этот свет для одних есть свет спасения, для других - огонь попадения. Как Андрей Кесарийский и сказал: "Огневидность очей указывает на просвещение праведников и попадание грешников".

Далее сказано в Откровении: "...и ноги подобны халколивану". Андрей Кесарийский поясняет: "Ноги же и халколиван означают благоухание мысленного мира Христова в спасаемых и соединение во Христе Божества с человечеством нераздельно и неслиянно, оно недоступно для человеческого понимания, как рожденное Духом Божиим". Итак, вот это выражение: "ноги по-

добны халколивану" - своей неопределенностью говорит о том, что мы никогда не сможем до конца понять, как во Иисусе Христе божественное неслиянно соединилось с человеческим, и человеческое неслиянно соединилось с божественным.

Как вы думаете, почему иудеи не принимают Христову веру? Почему мусульмане не принимают Христову веру? Они говорят: "Мы не можем представить, как это Бог стал Человеком". Один мусульманин мне сказал:

- Я не могу это представить. Это все равно, что взять слона и посадить в спичечный коробок.

То есть, человеческим сознанием понять эту тайну невозможно. Бог стал Человеком. Но это тайна любви. Мы знаем, что Бог возлюбил нас, и возлюбил нас до смерти крестной. Любовь - это стремление к объекту любви. И если мы, любя Бога, стараемся стяжать Его подобие, уподобиться Ему, то Он Сам в Свою очередь из-за любви к нам соделался Человеком. То есть приблизился к нам настолько, насколько только может Божество приблизиться к человеку.

Помните, как блудный сын шёл в дом отца? И он думал, наверное: примет меня отец, не примет меня? Он вообще хотел оказаться в числе наемников у своего отца. Но сказано, что когда он был ещё далеко, отец увидел его, и отец побежал ему навстречу. Бог, Который становится Человеком - это Бог, Который идет нам навстречу. Бог, Который настолько приближается к нам, что становится подобным нам. Тот, Который создал нас по подобию Своему, по образу Своему, Сам принимает образ, зрак раба, становится подобным нам. Вот тайна любви, непостижимой любви.

Как же мы должны относиться друг ко другу после того, как Бог стал Человеком? Ведь Он стал Человеком ради каждого человека, живущего на земле. Независимо от его религии. Независимо от его национальности. Независимо от его пола. Независимо от его возраста. Независимо от его социального положения. Златоуст прямо говорит: "Если ты один, грешник, жил бы на земле, ради тебя одного Иисус Христос пришел бы и умер на Кресте". Вы только задумайтесь над этими словами! Мы привыкли, что Христос умер за грехи всего мира. Но, оказывается, по отношению к каждому из нас, отдельно взятому, Он умер только за тебя. Осознать это - понять величие Божией любви. Точнее, не понять, а приблизиться к пониманию Божественной любви, которую мы всецело не можем постигнуть, поэтому вот эти слова: "и ноги подобны халколивану" своей неопределенностью как бы подводят нас к этой тайне.

Далее в обращении к Фиатирской Церкви мы читаем 19-й стих 2-й главы. Те из вас, которые принесли текст, следите по тексту: "знаю твои дела и любовь, и служение, и веру, и терпение твое, и то, что последние дела твои больше первых" (Откр.2,19). Господь поощряет Фиатирскую Церковь. Ту Церковь, которая началась с обращения одной женщины, Лидии, через апостола Павла. Она обратила кого-то ещё, потом появились мужчины в Церкви, появились диаконы, пресвитеры, епископ, но все началось с одной женщины.

Если вы проанализируете обращение ко всем семи Церквям, то увидите, что Господь обязательно делает замечание каждой из Церквей. Но, как правило, эти замечания превращаются неким поощрением, неким прославлением той или иной Церкви, то есть Господь обличает так, чтобы мы не впади в уныние. Помните, как Господь помог апостолу Петру, когда Петр стал утопать в море? Господь взял его за руку, ввел его в лодку и только потом сказал: "Почему ты усомнился?" То есть Он сначала помог и только потом обличил в маловерии: "Иисус тотчас простер руку,

поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился?" (Мф.14,31)

Это урок для нас. Если вы хотите человека обличить в чем-то, прежде ваших слов сделайте какое-то добро для него. Сначала помогите человеку, потом будете иметь нравственное право сделать ему замечание. Но мы делаем наоборот. Мы сначала можем накричать на человека, а потом думаем: что-то мы переборщили, может быть, извиниться? Этого не должно быть в жизни христианина. Христиане должны быть очень любезными людьми.

Чем христианское понимание жизни отличается от понимания жизни во всех других религиях? Неважно, как они себя называют. Во всех других религиях после человека на первом месте стоит его культ, его вера. И он смотрит на всех других людей, на все человеческое общество через свой культ, через свою религию, через свою веру. Он делает им замечания: вы не так постились, вы не так одеты, вы не так молитесь, вы не так понимаете Писание. Он смотрит через культ, через зашоренность своего личного, субъективного понимания религиозности. Это путь сектантский. И таким сектантом может оказаться и православный человек, если он всех будет осуждать, поправлять, одергивать.

Христианин иначе выстраивает отношения. Сначала ты сам, то есть твое восприятие, потом ближний, то есть общество, и потом твой культ, твое понимание Бога. Почему в христианстве культ не стоит на первом месте? Потому что Господь сказал: "Итак, если ты принесешь дар твой к жертвеннику и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя, оставь там дар твой пред жертвенником, и пойди прежде примирись с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой" (Мф. 5,23-24). Это текст из Нагорной проповеди. То есть, в христианстве отношения с Богом выстраиваются через отношения с человеком, с любым членом человеческого сообщества. Сам Христос поставил знак равенства между Собой и любым другим человеком, когда сказал: Меня посетил в темнице тогда, когда другого посетил в темнице. Накормил кого-то - Меня накормил. Напоил кого-то - Меня напоил. Пришел к какому-то больному - ко Мне пришел (см. Мф.25,35-40). Я не дословно цитирую, но смысл ясен. В христианстве служение Богу осуществляется через служение человеку.

А в других религиях ради служения богам людей сжигали на кострах. Вы видите, как мусульманские экстремисты ради служения богу взорвали маленьких детей в Беслане. Потому что для них их культ на первом месте. Если для вас на первом месте будет стоять ваш культ, это значит, что вы свою религию используете для враждебных чувств по отношению к другим людям.

Какая самая лучшая икона Бога? Икона - это образ. Самая явственная икона Бога, общаясь с которой, мы точно общаемся с Богом, - это любой человек. О первом человеке, об Адаме, сказано, что он создан по образу Божьему. По-гречески образ - это эйкон. Человек - икона Бога. Он создан по образу Бога. Вот почему, служа любому человеку, мы служим Богу.

Продолжение следует

Дорогие братья и сестры! Газета "Донские православные вести" распространяется во славу Божию, но в связи с дополнительными полосами цена на печать газеты значительно возросла. Поэтому молительно просим вас о пожертвованиях для покрытия типографских расходов на выпуск очередных номеров.